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Múlt hónap közepén né hány-előkelő bécsi 

napilapban azonos tartalmú, feltűnő hirde­
tések láttak napvilágot. A hiretések egy buda­
pesti «d hány zó« -színházat kínáltak meg- 
vételre, leírva annak minden előnyét. A hirde 
tésekben föladott rejtvény ez volt : melyik az 
a budapesti színház, amelyikben dohányozni 
is lehet ? A rejtélyessé • viszont az volt benne, 
hogy miért kell a inai pompás konjunktúrában 
bécsi vevőt keresni egy magyar vállalkozás át­
vételéhez, holott itt annyira nem csökkent a 
vállalkozási kedv, hogy például a nemrég
75.000 koronáért vett Intim kabaréért négy- 
százezer koronát kínáltak ráostani boldog tu­
lajdonosának és az egykori Danteon-mozi he~ 
lyiségében levő M dern-kabaréért, amelyben 
éveken keresztül jó egynehánv vállalkozó ment 
tönkre s amelyet mostani birtokosa alig ötven­
ezer koronáért váltott magához, potom két­
százezer koronát ajánlott komoly vevő, anél­
kül, hogy a tulajdonos érdemlegesen még csak 
szóba is állott volna vele.

Nem volt nehéz a hirdetésekből kihámozz 
ni, hogy csak mulatóhelyről lehet szó, csakis 
ezt nevezhette az ajánló «Rauóhthrátér«-nek. 
olyan színháznak, amelyben dohányozni is 
"lehet. A viszonyokkal benfentesek azt is jól 
tudták, hogy csak két .mulatókéÍv jöhet szá­
mításba : a Télikert és a Kristálypalota. A  
kombinációból a Télikert ismét kimaradt, 
A gyönyörű építkezésű színházépület nem szo­
rult hirdetéses eladásra és a ma hét milliót érő 
színház nem is eladó. Beöthy László, az Unió 
színházépítő r. t. vezérigazgatója, alkudozolt 
az épületre, de akkoriban vevő és eladó nem
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tudott megállapodni; majd a beavatottak 
tudni vélték, hogy az őszszel Hevesi Sándor 
igazgatása alatt és Fntz Emil dr., Berlinbe 
szakadt magyal’ főrendező vezetésével finom 
kamarajáték telepszik be a Télikert szín­
padára.

így jöttek rá deduktív megfejtési mód­
szerrel, h gy a kínálat' csak a Kristálypalotára 
vonat koz hátik. A szezon elején, unt lőtt 0 
R' vüszinház megkezdte volna benne műkő 
de. ét, a kitűnő üzlet eh dó volt. Egy pénz- 
csoport, melynek élén Upor József, a Fasor - 
kabaió igazgatója és Bála ¿a Emil a jeles író 
állottak, két millió koronával akarta magához 
váltani színház céljára. Az alku a fennállott egy 
millió korona különbözet folytán nem jött létre. 
Az előzr ények ismerete vezette rá a kombi- 
nálókat, hogy csakis erről a mulatóról lehet szó. 
Bizonyosat nem k hetett tudni, a hirdető a 
diszkjét visszavonultság ködébe burkolödzott.

É de kés módon pattant ki az igazság. 
Valóban a Krisiályp lota az, amely talán
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latokkal vendég-zerep :lt Badapolen es most a 1917. 
az a vágya, h gy mint .magyar színigazgató 
telep djék meg és működjék a magyar’ főváros­
ban. Operetteszirbízat akar csinálni, de csak 
abban az eset h u szerzi meg a szóban forgó 
épületet, ha előbb él őhangú szereplőket tud 
biztosítani vállalkozása számára. M dd g jutot­
tak el a tárgyalás folyamán, miktaxa valósul­
hat meg Préger tér vei, ̂  egyelooa még

bizonytalan. Be a két milliós lakosú Buda­
pesten még egy operett eszínház nem lesz rossz 
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színházi ügynök ég ől szinte gyöntetü levelei 
ka pott. Többe k kö öt t Kosáry Ei; mát ól, Lábas 
Jucitól, RátJcai Mártontól és másoktól azt kér­
dezte a bécsi ügynök, hajlandók lennének-e 
igen előnyös feltételek mellett egy budapest i 
<<dch>nyzó«-szinházhoz szerződni. Mielő.t a 
művészek, tekintette! hosszú lejáratú szerző­
déseikre, tagadó választ adtak volna, kíván - 
csiak voltak, milyen színházról és igazgatóról 
van szó.

így derült ki, hogy a bécsi lapokban meg 
jelent hirdet ésekre e ak egyetlen komoly aján­
lattévő érkezett, Préger M'ksa, magyar zár 
mázát u bécsi színház vállalkozó személyében,
P.éger éveken keresztül né nef: operette társai-


